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Brusel vyhrožuje Maďarsku „jadernou možností“. Chce mu
znemožnit hlasovat

echo24.cz/a/HEv7J/zpravy-svet-eu-horzi-madarsko-nebude-moct-hlasovat-jaderna-moznost

27. ledna 2024 14:40
Sdílet:

EU hrozí Maďarsku, že použije "jadernou možnost", která by zabránila maďarskému premiérovi Viktoru
Orbánovi, potažmo Maďarsku, hlasovat v unii. Situace by měla nastat pokud, Maďarsko vyjádří
nesouhlas s pomocí Ukrajině ve výši 50 miliard eur (1 238 732 314 500 Kč). Evropští diplomaté doposud
jednání Viktora Orbána přecházeli, nyní však připustili možnost udělení nejzávažnější politické sankce
Budapešti v zájmu Ukrajiny. Tvrdí to web Politico.

Evropští diplomaté jednali s maďarským premiérem prý doposud mírně, rozhodli se však udělat razantní
změnu. Vzhledem k projednávání další pomoci Ukrajině, které je v plánu na příští týden, se EU rozhodla
dále netolerovat nesouhlas maďarského premiéra. EU připustila variantu udělení nejzávažnější politické
sankce "jaderné možnosti", ta by vyloučila Budapešť z hlasovacího procesu EU. Unie se k ráznému kroku
uchýlila v zájmu ochrany bezpečnosti Ukrajiny, která je kandidátskou zemí EU. „Pokud Orbán skutečně
znovu zablokuje dohodu na únorovém summitu, zbavení Maďarska jeho hlasovacích práv se může stát
skutečností,“ dodává jeden z diplomatů EU, který zůstal anonymní.

Echo Porada: Lidé v Karviné Rakušanovi posloužili jako zvířátka v zoo. Je to hra emocí
a marketing
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Pět evropských představitelů jednohlasně uvedlo, že jsou ostatní země bloku připraveny zakročit proti
Budapešti. "Je jasné, že hlavy států a vlád mají Orbána dost. Je čas, aby si uvědomil, že hrozba článku 7
(vyřazující zemi z hlasování) nyní existuje," dodává Steven Van Hecke, profesor evropské politiky
na KU Leuven. Jedná se o historický milník, protože státy EU spoléhají právě na soudržnost. Podle
jednoho z diplomatů, který zůstal v anonymitě, situace vyjadřuje nedůvěru, kterou mají státy
vůči Maďarsku. Orbán již v minulosti zablokoval pomoc Ukrajině a vyjádřil tím údajně podporu Putinovi,
která je proti agendě Unie. K zablokování pomoci se navíc měl uchýlit v rámci odvety, EU totiž zmrazila
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pomoc Maďarsku. EU chce nabídnout Ukrajině urgentní pomoc, jelikož podle informací Pentagonu zemi
dochází potřebná munice. I vzhledem k možnosti návratu exprezidenta Donalda Trumpa, který je podle
webu Politico prokremelský, cítí Unie ještě větší povinnost zásahu.

Maléry pánů v koalici. Jeden leze po zádech všech, druhý má založeno, třetí dohrává

Týdeník ECHO , 24. ledna 2024

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO

Rozpolcená EU

K nápadu Unie na odstavení Orbána z hlasování jsou některé státy, zejména střední a východní Evropy
skeptické. Některé země mají například strach, že by v budoucnu mohli čelit podobné "hrozbě". Otazníky
visí i nad postojem států, které běžně stojí na straně Maďarska, například Slovensko a jeho premiér
Robert Fico. Francie dokonce zvolila svojí vlastní taktiku, pracuje na obnovení důvěry s maďarským
premiérem. Francouzský prezident v prosinci Orbána pozval v rámci udržování vztahů na soukromou
večeři.

Máme chtít korespondenční volbu? Jak se dá zfalšovat?

Ondřej Šmigol , 24. ledna 2024

SALON O HLASOVÁNÍ NA DÁLKU

S rozhodnutím rozporuje i samotné Maďarsko. Domnívá se, že tento krok podkopává EU, která je
postavená hlavně na soudržnosti členských zemí. "Tímto způsobem kopete hrob Evropské unie," uvedl
maďarský europoslanec Balázs Hidvéghi. Maďarský politik se navíc obává celkového dopadu tohoto
rozhodnutí, podle něj by oddálilo zemi ještě více od EU. Většina států EU se rozhodla, že až do summitu,
který je plánován na příští čtvrtek, se bude snažit Orbána stáhnout zpět na svou stranu. Nicméně vliv
maďarského premiéra na evropskou politiku se pravděpodobně zrychlí po červnových volbách
do Evropského parlamentu, kdy se očekává nárůst popularity pravicových, národních a konzervativních
stran.
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